

B

**NO
M**

ISSN 2217-5628



5. X 2017.
BROJ 336

IN

150 din.

Slovenija

**Nema
rehabilitacije
za sluge
okupatora**

Milan Milišić

**Smrt za
nezaborav,
stihovi za
večnost**

**Andela Dinić i
Ivan Radivojević**

**Portreti
umetnika
u mladosti**

DRAGOLJUB MIĆUNOVIĆ

**DRSKO
FALSIFIKOVANJE
PETOG OKTOBRA**

Pomahnitali penzioner ubio desetine ljudi

Bilo je to finalno veče trodnevnog "Ruta 91 Harvest" muzičkog festivala u Las Vegasu, koji je prema procenama organizatora okupio oko 22.000 ljudi, i pirotehnički efekti su se očekivali kao deo velikog finala. Prema izjavama očevidaca, a kako je prenela Fox TV, tek nakon nekoliko minuta ljudi u publici su shvatili da nešto nije u redu. Čula se pucnjava, a vatromet se nikako nije pojavljivao. Tek kad se masom ljudi promolio vrisak, postalo je jasno da nisu u pitanju scenski efekti nego zvuk vatrenog oružja. Naknadno je utvrđeno da je Stiven Padok, 64-godišnji žitelj američke države Nevada, tri dana ranije iznajmio sobu na 32. spratu obližnjeg hotela, odakle se pružao nesmetani pogled na koncert, da je najverovatnije čekićem probio prozor i da je odatle pucao po posetiocima koncerta sve dok specijalni tim nije utrčao u hotel, nakon čega je Padok sebi oduzeo život.

Broj žrtava još uvek nije konačan, ali su podaci poražavajući i ukazuju na to da je u pitanju najveći masakr u skorijoj američkoj istoriji. Pedeset devetoro ljudi je preminulo, a bar 527 je povređeno. U obližnjoj "Sunrise" bolnici u prva 24 časa pomoć je pružena 185 pacijenata, od čega je njih 184 između ostalih povreda, kao što su ozbiljni prelomi nastali usled panike i stampe da, imalo povrede od metaka. Da bi se veličina tragedije i pružene intervencije stavila u perspektivu, prethodni put kada je ova bolnica tretirala povrede nastale tokom

Zasad se veoma malo zna o ubici i ništa o njegovim motivima, a prvi izveštaji su se pokazali nedovoljno pouzdanim – javljeno je samo da je ubica stariji belac, a da mu je pomagala žena Azijatkinja, pa se oglasila ID saopštenjem da je Stiven Padok njen vojnik, što je FBI demantovao... Osim žrtava, najočitiji rezultat – porast kupovine oružja

Piše: **Marija Šajkaš**

Društvene mreže i masakr

Haosu nastalom u vreme masakra u Las Vegasu delimično su doprineli i Gugl i Fejsbuk. Omiljena anonimna platforma 4Chan za razmenu informacija među ultradesnicom proširila je vest da je ubica registrovani demokrata i mrzitelj Trampa. U ponedeljak ujutru ova informacija se nekoliko sati nalazila među prvim rezultatima na Guglu nakon ukucavanja imena ubice. Getaway Pundit, blog poznat po popularizaciji teorija zavere, objavio je tekst sa sličnim tvrdnjama koji se nakratko našao među informacijama koje promovise Fejsbuk. Na kraju, neobično veliki broj lajkova i pregleda, te mesto u samom vrhu Gugla, dobio je i post objavljen na engleskoj stranici ruskog Sputnjika, u kojem su iznete netačne pretpostavke da je ubica pripadao Islamskoj državi. Dve trećine Amerikanaca svoje prve i često jedine vesti dobija sa društvenih mreža, a Gugl i Fejsbuk su za navedene propuste okrivili algoritme.

pojedinačnog incidenta u ovu ustanovu je bilo dovezeno tridesetoro ljudi.

Budući da Las Vegas živi od turizma, i jedna je od opšte omiljenih američkih destinacija, prve informacije ukazuju na to da su žrtve ljudi iz cele Amerike. Istovremeno, prema navodima lokalnih medija, ljudi ne samo iz Las Vegasa ili Nevade nego i iz drugih delova zemlje već u ponedeljak rano ujutru prijavili su se za dobrovoljno davanje krvi. Pomoć u vidu ćebadi, lekova i novca stiže u Las Vegas iz cele Amerike, a budući da država Nevada nema univerzalno zdravstveno osiguranje, uspostavljen je i GoFundMe račun, sa idejom da žrtvama bez medicinskog osiguranja pomogne u plaćanju bolničkih računa.

ID KORISTI MASAKR: Zasad se malo zna o ubici i ništa o njegovim motivima, pa su se prvi izveštaji pokazali nedovoljno pouzdanim. U prvo vreme bilo je javljeno samo da je ubica stariji belac, a da mu je pomagala žena Azijatkinja. Nakon što je njen identitet otkriven javnosti, ispostavilo se da je ona već neko vreme van Amerike i da se ne traži kao saučesnik nego kao neko ko bi eventualno mogao da bar malo rasvetli naoko besmisleni sled događaja. U ponedeljak se na zvaničnom vebsajtu oglasio i ISIS, uz tvrdnju da je Stiven Padok u nedeljama pre masakra prešao u Islam, što je tvrdnja koju je FBI mentalno odbacio.

Iako je novinarima i ostalima zabranjen pristup naselju, kao i kući u kojoj je Padok živeo, javnost je

uspela da sazna da je pored više od dvadeset poluautomatskih i automatskih pušaka koje su pronađene u hotelskoj sobi na 23. spratu, uključujući i dva stalka za oružje, u njegovoj kući pronađen veći broj različitog oružja, mnogo municije i eksplozivnih sredstava. Lokalni prodavac oružja iz radnje "Puške i gitare" nije hteo novinarima da otkrije koliko i kakvo je oružje Padok kod njega kupio, ali je potvrdio da je kupovina obavljena i da je sve bilo po zakonu. Budući da su američki zakoni o kupovini i posjedovanju poluautomatskog i automatskog oružja izrazito liberalni, za očekivati je da će se u narednim danima ponovo rasplamsati debata o tome da li je potrebno proveravati kome se prodaje kakvo naoružanje ili je nužno da smo svi naoružani do zuba da bismo uspešno mogli da se odbranimo u situacijama sličnim ovoj.

OTAC KRIMINALAC: Na kraju, šta se zasad zna o masovnom ubici Stivenu Padoku? Ispostavilo se – ne previše. Dosad nije identifikovana njegova eventualna aktivnost na društvenim mrežama, tako da izostaju uobičajeni podaci o političkim i drugim uverenjima. Iz zvaničnih dokumenata javnost je saznala da je on penzionisani privatni pilot koji se bavio nekretninama. Da je posedovao avion i uredne dozvole za lov i pecanje. Prema navodima njegovog mlađeg brata Erika Padoka koje je u utorak prenela većina američkih medija, Stiven je bio "bogaš koji je vreme provodio igrajući video-poker i krstareći". Nikada javno nije isticao političke ili društvene stavove i, koliko je porodici poznato, nije pripadao nijednoj od kriminalnih ili radikalnih grupa. Brata, koji je na pitanje kako se oseća rekao "šokirano, kao da je asteroid udario u zemlju" i "ne znam kako da svojoj 90-godišnjoj majci objasnim da joj je sin masovni ubica", posebno je zapanjila ogromna količina pronađenog oružja jer, prema njegovim rečima, Stiven nikada nije pokazivao interesovanje, inače rasprostranjeno u Sjedinjenim Državama, prema skupljanju pušaka i pištolja. Novinarski kuriozitet, odnosno



FOTO: AP

podatak s kojim mediji još uvek nisu načisto da li se i kako uklapa u širu sliku, predstavlja podatak da je otac bogataša pilota Stivena Padoka Patrik Bendžamin Padok tokom 60-ih godina prošlog veka bio u zatvoru zbog niza oružanih pljački u kojima je učestvovao i da se u jednom trenutku nalazio na FBI listi 10 najtraženijih kriminalaca u zemlji. Prema poternici, Patrik je bio poznat i pod nadimcima "Veliki tata" i "Stari čelavac", a ostalo je zabeleženo i da je pobegao iz zatvora u Arizoni, da bi ga nakon nekog vremena pronašli i ponovo uhvatili u Oregonu. Kako je drugi Stivenov rođeni brat Brus u utorak objasnio američkim medijima, on i njegova braća, uključujući Stivena, dugo nisu znali očevidni istorijat jer ih je majka navodno odgajala u uverenju da im je otac preminuo.

Kako javlja NBC, takođe je utvr-

đeno, a zahvaljujući zakonu o obaveznom prijavljivanju aktivnosti ukoliko pojedinačne transakcije u kazinima pređu 10.000 dolara u toku jednog dana, da je Stiven Padok u nekoliko nedelja pre maskara na dnevnom nivou obrtao iznose od 10.000, 20.000 i 30.000 dolara. Ono što još uvek nije poznato jeste da li su u pitanju gubici ili dobiti.

Poslovično razgovorljiv američki predsednik Donald Tramp u ponedeljak ujutru oglosio se samo jednim tvitom u kojem je izjavio najdublje saučešće porodicama žrtava, što su njegovi oponenti iskoristili da spomenu da se nakon postavljene bombe u Londonu na Tviteru oglosio sa jasnim stavom u roku od dva sata, a da se na reakcije na domaći terorizam čeka duže od pet sati. Nešto pre podneva usledilo je i javno obraćanje građanima u kojem je Tramp masakr okarakterisao kao "čisto zlo" i u precizno formulisanom govoru, tako atipičnom, ali nesumnjivo potrebnom i dobro odmerenom, pozvao građane Amerike na nacionalno pomirenje i na trijumf ljubavi.

I dok se Tramp sprema da u sredu poseti Las Vegas, a predstavnici vlasti i sedme sile pokušavaju da odgonetnu bar neki od motiva ove tragedije, jedna stvar je sasvim izvesna – ponovo je zabeležen porast prodaje oružja u Americi. Lovci, kao i oni koji su od pucanja sebi napravili hobi, boje se, naime, da bi ubrzo mogao da bude donet zakon koji će ograničiti kupovinu vatrenog oružja, pa se snabdevaju dok je to još uvek moguće. **3**

